



REPUBLIKA
SLOVENIJA

MINISTRSTVO ZA DELO, DRUŽINO IN SOCIALNE ZADEVE

DIREKTORAT ZA TRG DELA IN ZAPOSLOVANJE

www.mddsz.gov.si, e: gp.mddsz@gov.si

Kotnikova 5, 1000 Ljubljana, t: 01 369 76 04, f: 01 369 76 69

Številka: 092-293/2010/2

Datum: 2. 7. 2010

Urad Vlade RS za komuniciranje
Gregorčičeva ulica 25
1000 Ljubljana

ZADEVA: Predlog 765: Preureditev Zakona o malem delu in Zakona o delovnih razmerjih
ZVEZA: vaš dopis št. 092-123/2010/1 z dne 21. 6. 2010

Spoštovani!

V mnenje ste nam posredovali predlog za preureditev obremenitve plače, ki ne dosega višine minimalne bruto plače v Republiki Sloveniji. Predlog predvideva spremembo dveh zakonov: Zakona o delovnih razmerjih in Zakon o malem delu. V nadaljevanju vam podajamo naš odgovor oziroma stališče.

Zakon o delovnih razmerjih ne določa višino prispevkov za socialno varnost, ki jih plačujeta delodajalec in delojemalec. Višina prispevnih stopenj in način obračunavanja ter plačevanja je določena z Zakonom o prispevkih za socialno varnost, ter v področnih zakonih, ki opredeljujejo posamezno socialno zavarovanje. Izračuni, ki so podani k predlogu, niso ustrezni, saj so med prispevke za socialno varnost všteta tudi plačila akontacije dohodnine, ki se v skladu z davčnimi predpisi obračuna in plača od bruto plače.


Z zvišanjem višine minimalne plače se je izboljšal položaj tistih, ki prejemajo najnižje plačilo za delo. Dohodkovna lestvica pri plačevanju prispevkov za socialna zavarovanja ni ustrezen način reševanja problematike nizkih dohodkov, saj bi to lahko pomenilo še večjo socialno stisko najrevnejših slojev. Dohodkovna lestvica pa je upoštevana pri plačevanju davka od dohodka (dohodnine), saj določa različne stopnje dohodnine glede na višino letnega dohodka, prav tako pa določa tudi splošno davčno olajšavo, ki za leto 2010 za osebe z najnižjimi dohodki, znaša 6.120 eurov.

Predlog Zakona o malem delu je bil v času, ko je bil podan predlog na portalu www.predlagam.vladi.si, že obravnavan na Vladi RS in posredovan v zakonodajni postopek v Državni zbor. Predlog zakona opredeljuje malo delo kot plačano začasno in občasno delo ter trajnejše časovno omejeno delo, ki lahko traja največ 60 ur na mesec, zaslužek v koledarskem letu pa ne sme preseči 6.000 eurov. Malo delo lahko opravljajo le osebe, ki imajo status dijaka, študenta, upokojenca, brezposelne ali nekativne osebe. Glede na omejitve, ki izhajajo iz malega dela, je za to obliko delo določena tudi nižja obremenitev plačila in sicer v skupni višini 29,5 % (obremenitev delovnega razmerja znaša 38,2 %).

Pri pripravi delovno pravne zakonodaje, ki določa standarde in pravice iz dela, se zgledujemo tudi po dobrih praksah iz tujine. Ameriški model socialne države ni ustrezna primerjava, saj Slovenija svojim prebivalcem nudi bistveno višji nivo socialne varnosti. Vlada RS si prizadeva ohraniti nivo osnovnih socialnih pravic, kar je predvsem pomembno ravno za socialno najšibkejše, ki si zdravstvenih storitev sicer ne bi mogli zagotavljati. Nivo osnovnih socialnih pravic je močno odvisen od zmožnosti socialnih blagajn, zato je ključnega pomena, da vsako delo tudi prispeva k vzdržnosti socialnega sistema.

Predlogi, ki se nanašajo na načine pridobitve dodatnih virov v Proračun RS, niso v pristojnosti Ministrstva za delo, družino in socialne zadeve, zato nanje ne moremo podati stališča.

Lep pozdrav,

Pripravila: 
Urška Kovac Zlobko
Podsekretarka



Damjana Košir
GENERALNA DIREKTORICA

